



她把瘫痪婆婆当亲妈来照顾

好儿媳袁桂英,用行动诠释“孝心”的真谛

文/图 本报记者 张慧 通讯员 李庆平

在济宁高新区柳行街道杨柳国际新城,有位人人称赞的好儿媳袁桂英。她十余年如一日,用心照料瘫痪在床的婆婆。通过学习推拿按摩、打针输液,尽自己所能悉心照顾婆婆,用实际行动诠释“孝心”的真谛。如今,在她的言传身教和带领下,周边群众和家人也加入到了争做好儿媳、好子女的队伍中来。



袁桂英和儿媳照顾卧床的婆婆。

50余年陪伴 婆媳俩“心交心”

22日,在高新区杨柳国际新城,53岁的袁桂英正在家里给92岁的婆婆金永苓做按摩。“婆婆常年卧床,要经常按摩才好,促进血液循环,缓解周身疼痛。”袁桂英边按摩边告诉记者,2016年,89岁的婆婆脑萎缩病情加重,全身瘫痪。为了更好地照顾老人,自己专门到医院学习了推拿按摩技术。

“十多年前,婆婆患上了小脑萎缩症,此后,我便经常带她出去玩。”袁桂英说,父母与婆婆两家是世交,自己从小就在老人身边长大,最懂老人

的心思。50余年的陪伴,两人之间有了不少默契。为了逗老人开心,袁桂英专门买了一辆电动三轮车,带婆婆到广场上人多热闹的地方去玩。广场舞、秧歌、腰鼓……对于这些婆婆喜欢却不方便参与的活动,总是她自己先跟着别人练,然后再教老人学。老人坐在三轮车上手舞足蹈,忘情的跟着儿媳又唱又跳。

自婆婆丧失了生活自理能力后,袁桂英便主动和丈夫提出把老人接到自己家里住。随后她更是辞去工作,在家里专门照顾老人。“哥哥、嫂子工作忙,轮流照顾老人也不方便,在家里自己照顾着,心里也安心。”袁桂英说。当谈论起“孝顺”,袁桂英笑

着说,伺候好老人是我的本分。从小自己就在婆婆身边长大,早就把婆婆当做了自己的亲娘。

平时,袁桂英还会带着老人走亲串友,纾解老人对儿女亲朋们的思念。“很多儿子、女儿做的可能还不如桂英好,她可真是婆婆的亲闺女。”提到袁桂英,许多居民都赞不绝口。

婆媳“手拉手” 将孝心传递下一代

随着老人病情的恶化,2016年婆婆出现了心衰和糖尿病的症状,全身瘫痪,不能进食。“当时许多医院都建议放弃治疗,但是作为儿女的怎

么忍心呢!”袁桂英说,老人病重,自己守在床前,生怕婆婆从床上摔下来。于是,她晚上睡觉时便用棉布条拴着娘俩的手,老人一有动静她便会第一时间感应到,避免了意外的发生。

“现在婆婆也是我自己在照料,技术已经十分娴熟了。”袁桂英笑着说,为了照顾好瘫痪在床的老人,她专门学习了推拿按摩、测量血压血糖、打针输液、导尿排便等技术。平时,老人吃药、测量血压血糖、翻身按摩、导尿排便的时间和注意事项她都逐一记在本子上。熟能生巧,现在,袁桂英照顾婆婆已经越发顺手了。

随着年龄的增长和病情

加重,老人的身体更差了。为保证营养,袁桂英结合婆婆平时的饮食习惯,在询问了专业人士的意见后,给婆婆定制了几套营养食谱。把各种营养食品打成浆,用注射针管喂婆婆吃饭。“谁都有变老的一天,婆婆是自己的亲人,哪有不照顾的道理。”袁桂英说。

2018年小孙女的出生,既要操持家庭,又要照顾婆婆和孙女,袁桂英身上的担子更重了。在耳濡目染中,儿媳李晨也开始加入到照顾老人的行列中。下班后给奶奶喂药、按摩、护理,婆媳俩成为人人羡慕的好婆媳。看着妈妈、奶奶的示范,小孙女每逢看到奶奶给老人喂饭喂水,也开始凑上前去要帮忙。

高新区进城务工人员随迁子女积分入学录取名单公布

842名孩子榜上有名将被录取

本报济宁8月22日讯(记者 张慧) 近日,2019年济宁高新区进城务工人员随迁子女积分入学录取名单公布,842名进城务工人员随迁子女被录取。

8月22日至23日,被确定录取的进城务工随迁子女父母携带适龄儿童并持积分确认单及全家户口簿、适龄儿童出生证明、儿童预防接种证等相关证件或证明材料到录取学校进行现场复核确认,签订《小学入学诚信承诺书》等。同时,学校进行家访核实相关信息;在复核过程中,发现不符合入学条件和要求的,取消入

学资格。因取消入学资格产生的空余学位,不予递补。8月24日,学校发放录取通知书。

其中,济宁高新区蓼河新城外国语学校进城务工随迁子女(一年级新生)入学现场复核确认时间为8月22日至8月23日8:30-11:30,14:00-17:00,审验地点为济宁孔子国际学校小学部教学楼一楼;济宁高新区洸河中学进城务工随迁子女(一年级新生)入学现场复核确认时间为8月26日9:00-12:00,13:30-16:30,审验地点为济宁高新区洸河中学。

值得注意的是,进城务

工随迁子女积分入学现场审查走完审核流程有积分,但不完全符合条件没有打印积分表的适龄儿童,在完全符合条件的进城务工随迁子女报完志愿录取后,依据剩余学位情况,可以进行网上志愿填报。依据志愿情况,给予电脑派位录取,具体时间可关注适龄儿童服务平台的公告通知。



扫码看录取名单。

济宁科技馆积极备战 全国科技馆辅导员大赛

本报济宁8月22日讯(通讯员 赵爽 记者 王博文)

第六届全国科技馆辅导员大赛将开赛,为配合此次大赛,济宁科技馆积极动员馆内展教辅导员参加山东赛区选拔赛。通过参加选拔赛以赛促学,进一步加强济宁科技馆辅导员队伍专业化、职业化建设,对提升科技辅导员业务能力,激发辅导员的学习和创新意识发挥了积极作用。

备赛期间,科技馆精心组织、积极备战,全方位、多层次、广角度对参赛选手进行赛前培训,不断打磨讲解和互动技巧,争取在比赛中取得优异成绩。同时,科技馆组织参赛选手参加赛事培训,从大赛情况介绍、规则解读、大赛技巧等方面对参赛

选手进行了全方位辅导。

选手们通过反复观看往届科技辅导员大赛精彩视频,就主题选择、材料撰写、PPT制作、舞台掌控、表现形式等方面进行了对比交流。馆内采取集中培训、个别辅导、模拟试讲等方式,轮流开展不同内容的讲解,采取选手互评、领导点评等形式,对选手们的自选展品和科学表演两项进行了针对性地辅导。

济宁科技馆将以此选拔赛为契机,提供多形式的员工共同学习、交流、切磋的平台。进一步提升辅导员讲解、教育活动策划、科普剧表演等能力和水平,使员工们相互促进、相互激励、共同进步,推动济宁科技馆展教事业的蓬勃发展。